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Adéeltitkolás 
sulyos vádját emelték a parlamenti 

an szószékről Madgearu miniszter ellen, 
lőrség aki a most érvényben levő drákói szi- 

gorusságu adótörvény megalkotója. 

, de Leon ellenzéki képviselő egy ujságcikk 
ayomán azzal vádolta meg az egykori 

pénzügyminisztert, hogy 1926, 1927 és 

az öreg, 1928 években nem fizetett globális adót 

nyitott, és csak 1929 augusztusában határozta 

a titko el magát arra, hogy globális jövedel- 

lni. méről vallomást tegyen. 
kérdezt A parlamenti bejelentést kinost bot- 

rány követte. Az ellenzéki és kormány- 

thor párti képviselők urak ököllel akartak 
egymásnak menni és a reprodukálha- 

z az u tatlan szavak áradatát zuditották egy- 

itsem bi vaásra, mig végül Madgearu miniszter 

megadta a választ: 

- 1929-ben, - mondotta Madgearu, 

- opalóban a szokottnál később adtam 
elézn be adóvallomásomat, de ez azért tör- 

tént, mert a pállalatom nem bocsáj- 

totta idejében rendelkezésemre a szük- 

séges adatokat. 

Madgearu miniszter ur, - a szigoru 

adótörvény megalkotója, - tehát olyan 

választ adott az ellenzéki képviselő be- 
jelentésére, amely enyhe beismerést tar- 
talmaz. A miniszter ur beismerte, hogy 

a szokott időnél későbben tett vallomást 
Az az adótörvény, amely megnyomo- 

ritotta az egész ország lakósságát, ilyen 

esetekre szigoru szankciókat ir elő a 

késedelmeskedőkkel szemben. 
Madgearu miniszterrel urral szemben 

vajjon milyen szankciókat alkalmaz- 
tak? Más polgár ilyenkor adóeltitkoló, 

a látog 
rá nézvy 

en is ki 

cerestett 

lengéreznek, hogy kiakart bujni az adó- 

tizetés alól, habár a szegény polgár 
akart adót fizetni, de valami külső 
kényszer megakadályozta, hogy idejé- 

ben tegyen adóvallomást. Az ilyen 

polgárra rászabadult az adóterror. Ma- 

gasabb adómegállapitás, sulyos bünte- 

ttések és szegény ember örök életében 
adóeltitkoló marad a közvélemény előtt. 
Madgearu miniszter urnál más hely- 

zet. Ő miniszter és kormányon van, sőt 

az adóhivataloknál azt sem felejtették 
el, hogy pénzügyminiszten volt és ki 
tudja? Még lehet. 
Tehát a miniszter urra nem huzták 

rá az adóeltitkolás lepedőjét és nem 

sujtották kétszeres adóval, sulyos bün- 
tetésekkel, hiszen a miniszter urnál 

más a helyzet és mindössze arról van 

szó, hogy palóban később adta be a 
szokott időnél adóvallomását, de ő nála 

- ugyebár ez természetes, - nem le- 
het olyan sziboru mértékkel venni a 

dolgokat, mint egy más közönséges ha- 

landónál. Hol van ugyanis az a bátor 

adóhivatalnok, aki egy aktiv minisz- 

terrel, - sőt nem miniszterrel, hanem 

egy aktiv politikussal, - szemben az 
adóeltitkolás vádját meri emelni? Hol 

van az a tisztviselő, aki egy ilyen ha- 

talmas urat le mer büntetni, mert el- 

késve adta be az adóvallomását? 

Ügyebár megbüntethető polgártár- 
saim, ilyen adótisztviselő nincs. Nincs 

mert mindegyik félti kenyerét, mert a 
mindenható politikus és miniszter urak 
még akkor is a nyakát tudják törni 
egy kellemetlenkedő tisztviselőnek, ha 

ellenzékben vannak. 

Ezért vagyunk mi, közönséges halan- 

csak a szokott időnél későbben adják 
be adóvallomásaikat, a 

akit a konmányt támogató lapok kipel- 

dók, adóeltitkolók, mig a politikus urak 
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Apréhirdetések szó 2 lel 

Kéziratokai nem adunk vissza 

Az uikü ilföldi kölcsön megkötését 
szorgalmazza a kormány 

miniszferelnökfől lefelé 
mindenki kölcsönről fárgyal 

" 

(Bukarest.) A kormány a hosszu 

ideig vajudó kölcsöntárgyalások után 

most kétségbeesett erőfeszitéseket tesz, 
hogy megszerezzen egy külföldi köl- 

csönt. Miniszterelnöktől lefelé a kor- 
mány minden tagja kölcsöntárgyalá- 

sokkal van elfoglalva és rajtuk kivül 
kormánymegbizottak egész légiója fut 
az annyira hiányzó külföldi tőke után. 

Mironescu miniszterelnök karácsony- 

kor Svájcba utazik, ahol előrelátható- 

lag január közepéig marad. A minisz- 
terelnök utazása a pihenés cimét viseli, 
de jellege: kölcsönszerzés. A miniszter- 

elnök Svájcban több svájci és francia 

pénzcsoporttal fog tárgyalni. 

Popovici pénzügyminiszter a költség- 

vetési bizottság tárgyalásán bejelentet- 
te, hogy a külföldi kölcsön megkötésére 
irányuló tárgyalások a legjobb meder- 

ben haladnak és előreláthatólag január 

közepéig sikerülni fog a kölcsönszerző- 

dést megkötni. 

A kormány gazdasági bizottságának 

ülésén szintén szó esett egy nagyobb 
külföldi kölcsönről, melynek összegét 

dockok épitésére használnák fel. A gaz- 

dasági bizottság Madgearu és Manoiles- 

"eu minisztereket bizta meg, hogy a 

kölcsön ügyében egy holland pénz- 

csoporttal tárgyalásokat folytassanak. 
Dinu Cesianu párisi követ arról tett 

jelentést a kormánynak, hogy a Páris- 
ban folytatott kölcsöntárgyalásai ki- 
tünően haladnak előre. Charles Rist, 

a kormány volt pénzügyi tanácsadója, 

táviratot intézett a miniszterelnökhöz, 

amelyben bejelenti, hogy az ő kölcsön- 

tárgyalásai is sikerrel haladnak előre 

és a tárgyalások olyan stádiumban 

vannak, hogy rövidesen megköthető lesz 

a kölcsönszerződés, amely szerint egy 

nagy francia bank 40 millió dolláros 

kölcsönt nyujtana a kormánynak. 
Amint a fenti hirekből látszik, a kor- 

mány valóságos hajszát folytatt a kül- 
földi kölcsön iránt, azonban pénz he- 
lyett csak kormányjelentések érkeznek 
arról, hogy a tárgyalások kitünően ha- 

ladnak előre. A kormány kétéves ural- 

ma alatt mindennap lehetett ilyen je- 
lentéseket olvasni, hogy a kölcsöntár- 
gyalások kedvezően haladnak előre, 

azonban a gyakorlatban a tárgyalások 

évekkel haladtak előre, de a folyósitan- 
dó kölcsön hátramardt. Szerény véle- 

ményünk szerint, talán nem is lenne 

szükség a kölcsönre, ha a kölcsöntár- 

gyalásokra kiadott összeget az állam- 
kasszában hagyták volna. 

Cesszállifják 30 szászalék- 
kal a füzifa fuvardijái 
(Bukarest.) A kormány gazda- 

sági bizottsága tegnap ülést tartott, 

amelyen elhatározták, hogy a tüzifa 

vasuti szállitásának yardiját harminc 

százalékkal redukálják Az üdvös in- 
tézkedésben csak az a szomoru, hogy 

kissé későn érkezett. 

A királynál tettek panaszta hadi- 
rokkantak 

(Bukarest.) A hadirokkantaknak 

küldöttsége tegnap a királynál volt és 
elpanaszolta a hadirakkontak szomoru 

sorsát. Elmondották, hogy egyetlen ha- 
tóság sem törődik velük és a nemtörő- 

dömség folytán a magukkal tehetetlen 

rokkantak a legnagyobb nyomorba ke- 

rültek. Egyik rokkant azt hangoztatta, 

hogy a tisztek nyugdiját felemelték, de 

a rokkantak semmitsem kaptak. A ki- 
rály kijelentette a küldöttségnek, hogy 

gondolni fog a hadirokkantakra és 
amennyiben megengedi a költségvetés, 

igyekezni fog sorsukon javitani. 

Tifulescu visszafér a belpoli- 
fikáb6os 

(Büukare st.) Londonból érkező je- 

lentések szerint Titulescuo, Románia 

londoni követe olyan kijelentéseket tett, 

hogy a Népszövetség januári üléssza- 

kának befejeztével véglegesen visszatér 

Romániába és az ország különböző vá- 

rosaiban előadásokat fog tartani, hogy 
ismét fölvegye a kontaktust az ország 

népével. Jól informált politikai körök 

ezzel kapcsolatosan azt a hirt terjesz- 
se. 

tik, hogy Titulescu visszatérési szán- 

dékai szoros összefüggésben vannak a 

személyiségek kormányával. Ugyanis 

azt kombinálják, hogy a személyiségek 

kormánya fTitulescu elnöke alatt ala- 

kulnak meg. A különböző politikai 
pártok benfentesei azonban nem tart- 

ják valószinünek, hogy Titulescu el- 
vállalná a diktaturás kormány elnök- 

Covagias uífra ferelődik a bulka- 
resfi némeif követf és a Dlad 

Tepes liga elnökének afférja 
(Bukarest.) Bukarest politikai és 

társadalmi köreit kinos botrány foglal- 

koztatja. Grigore Filipescua, a Vlad 

Tepes Liga elnöke és Mutius német kö- 

vet között koníliktus keletkezett. Mu- 
tius egy levelet küldött németországi 

barátjának, amelyben sértő kifejezése- 

ket közölt Grigore Filipescuról. Fili- 
pescu, eddig még ismeretlen uton, meg- 

szerezte a levelet, lapjában leközölte 

annak fényképmásolatát és követelte a 

kormánytól, hogy szolgáltasson neki 

elégtételt, mert a német követ belpo- 

litikai kérdésekbe is beleavatkozott. A 
német követ szintén azt hangoztatja, 

hogy Filipescu megsértette őt cikkével 

és a kormánytól elégtételt követel, 
ezenkivül fölhatalmazást kér a német 
kormánytól, hogy provokáltathassa Fi- 

lipescut. A kinos politikai és társadal- 
mi botrány további fejleményeit nagy 
érdeklődéssel várják. 

10.000 lei 6elyert 
1800 lei az uflevél 

Bukarestben olyan hirek terjedtek el 
hogy a kormány lemondott az utlevél 

horribilis drágitásáról és megelégszik a 
jelenlegi taxák háromszorosára való 

emelésével. 

A szovjet kormá- 
nyoszbafó légbajó- 

kaf épir 
ondon Moszkvai jelentés sze- 

rint a szovjetkormány májusra három 

kormányozható léghajót épittet meg 
oroszországi üzemekben. Az épitést már 

meg is kezdették. 

Nem szabad a Nép- 
szövefségnél pa- 
naszkodni 

(Bécs.) Laibachban a jugoszláv ha- 

tóságok őrizetbe vették Riedl tekinté- 

lyes német cillii polgárt, akinek az a 
büne, hogy a cillii németek sérelmei 

ügyében a Népszövetséghez benyujtott 

panasziratot aláirásával látta el. Lap- 
jelentések szerint Riedlt a rendőrségen 
összeverték. 

Polifikai viar egy 
filum miar 

(Berlin.) A cenzurabizottság enge- 

délyezte a koblenzi Stahlhelm-felvonun- 

lásról készült film bemutatását, ame- 
lyet a franciák kivonulása után érke- 

zett Stahlhelmről vettek fel. Baloldali 

körökben érthetetlennek tartják ezt az 

intézkedést, mert nehány nappal ezelőtt 

ugyanez a bizottság utasitotta el a filun 

előadhatására vonatkozó kérést azzal 

az indokolással, hogy külföldön r 

hatást váltana ki, hogy a németeknek 

a Reichswehren kivül más katonai ala- 

kulataik is vannak, amelyeket filme- 

ken is propagálnak. Több lap támadja 

a birodalmi belügyminisztériumot eb- 
ből az aproposból és azt hangoztatják, 
hogy ismételten kapitulálniok kellett a 
nemzeti szocialisták előtt. 
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áruk, stb. 
mint most. Fiók-üzletemet megszüntetem, 

(Kolozsvár.) Az általános nép- 
számlálás előkészitése országszerte se- 
rényen folyik. Ezek a munkálatok Ko- 
lozsvárt is megindultak és pedig A. I. 
Muresan dr. vezetése alatt. Kolozsvár 
városát tizenkét népszámlálási ellenőri 
kerületre és minden ellenőri kerületet 
megfelelő számu népszámlálási járásra 
osztották, Ilyen népszámlálási járás Ko- 
lozsvárott rengeteg lesz, mert tekintettel 
voltak arra. hogy egy-egy népszámláló 
biztos csak nyelcvan-száz háztartásban 
iartozó személyek adatait irja össze. 

4 népszámlálási főigazgatóságtól 
megérkeztek a szükséges utasitások és 
nyomtatványok. Háromféle számláló 
iv van és pedig a háztartások össze- 
irási ive és ez a tulajdonképeni nép- 
számlálás, ezenkivül az épületek és vál- 
lalatok számláló ivei. Minden számlláló 
iv hátapján ott van a pontos utasitás 
az egyes rovatok kitöltésére. A kisebb- 
ségek részére külön magyarázó ivek 
szolgálnak, amelyek kisebbségi nyelve- 
ken tüntetik föl a számláló lapok egyes 
rovatainak szövegét és sorszámát. Igy 
aztán a kisebbségek sem téveszthetik el 
a számláló lapok kitöltését. 
A háztartási iveken a következő kér- 

désekre kell válaszolni: a) folyó szám, 
b) keresztnév, c) családi, vagyis veze- 
téknév, d) jellege a családban: atya, 
anya, fiu, leány, unoka, unokafivér, 
unókanővér, nagyatya, nagyanya, nagy- 
bátya, nagynéne, szolga, lakó stb, e) 
akinek rendes lakásuk van a községben 
és jelenleg odahaza vannak, azt irják 
a rovatba: da, de ha el vannak utazva, 
pontosan be kell irni, hová utaztak, f) 
a személy neme: férfi, g) nő, h) kora 
(a megkezdett év betöltöttnek veendő), 
i) születési helye, falu vagy község, j) 
megye (külföldön születteknél beiran- 
dó az ország), k) családi állapot: nős. 
férjes, hajadon, nőtlen, özvegy, elvált, 
1) férjes, özvegy, vagy elvált nőknél: 
hány gyermeke él, m) hány gyerme- 

hatósági engedéllyel végkiárusitok 

eleteeregeegerereteete 

A kérdések özöne vár va a 
számlálási ivek rovatainak kitöltésénél 

eleleleleleleee 

ke halt el, n) vallás, melyik valláshoz, 

felekezethez, egyházhoz tartozik, 0) 
anyanyelv, 

azt a nyelvet kell beirni, ame- 

lyet az illető otthon beszél és 
amelyetl szülőitől tanult, 

p) ha nem román az anyanyelve, ért-e 
románul, d) nemzetiség: román, ma- 
gyar, német, orosz, lengyel, bolgár, tö- 
rök, szerb, zsidó, cigány, vagy melyik 
másik, r) állampolgárság (milyen alatt- 
való). s) tud-e irni-olvasni, t) iskolai 
végzettsége, beirandó milyen iskolát 
járt utoljára, u) főfoglalkozás, hivatás, 
mesterség, amely a megélhetés fő jöve- 
delmi forrása és amelynek ideje leg- 
nagyobb részét szenteli, v) milyen mun- 
kakört tölt be hivatásában, hivatali ál- 
lás, rang. vagy szolgálati viszony pon- 
tos megjelölése, mester, segéd, munkás, 
mezőgazdaságnál: saját földjét mivelő 
önálló gazda, bérlő, birtoktárs, intéző, 

MAI VILÁG 

Iatszerek, kozmetika, bőrdisz 
dOr Hlatszeríc 

fiókja. - Cal. Regele Ferdinand (v. Wesselényi-u) r2z. 

ár válaszra a 

nU- . 

() 

e eleee 

nép- 

zsellér. napszámos stb. w) az intézmény 
vagy vállalat, amelyben munkálkodik, 
pontosan megjelölendő ennek minősé- 
ge. neve és helye, x) foglalkozásnélkü- 
leknél pontosan megjelölendő a mun- 
kanélküliség oka: testi fogyatkozás, 
gyógyithatatlan betegség, munkaalka- 
lomhiánya, szezonmunkás stb, y) mel- 
lékfoglalkozás, mennyi időt fordit er- 
re, mezőgazdaságban például: fuvaro- 
zás, erdőirtás, bányászat, házi munka, 
a mezőgazda feleségénél, ha házimun- 
kája termékét eladja, megjelölendő en- 
nek neme. 7) megjegyzések: megjelö- 
lendő a netáni testi fogyatkozások ne- 
me, vak, siket, siketnéma, bénnn 
Nem mulaszthatjuk el azonban ma- 

gyar testvéreinket most is nyomatéko- 
san figyelmeztetni, hogy magukat, bár- 
milyen hangzásu legyen is a nevük, 
mindenkor magyaroknak és magyar 
anyanyelvüeknek vallják. 

A dü5öngő orkán megakadá- 
Iyozía az olasz Oceán repülök 

indulásáft 
(Róma.) A Földközi tenger nyugati 

részén, abaleári szigetcsoport körül ma 
is rendkivül heves szélrohamok voltak, 
ugy, hogy a Mallorca szigetének egyik 
öblében a tengerre szállott, oceáni utra 
készülő négy olasz hidroplán és a két 
anyagszállitó repülőgép nem indulhat- 
tak a repülőraj többi gépei után a dél- 
keletspanyolországi Gartagena légi ki- 

Alkotmányellenes-e az 
élefben levő adóförvény? 
(Bukarest.) Három évvel ezelőtt, 

1927-ben egy törvény kimondotta, hogy 
az ujonnan épült házak tiz évig adó- 
mentesek. Az 1920-ik évi u j adótör- 
vény ezzel szemben megállapitja, hogy 
az uj házak csak az ugynevezett ház- 

AHIMANANAMAIAAMAT AIA MAA ATNTT MN ASSTTA 

Gyermek 
játékok 

nagy választékban papirosáruházában 
Cluj-Kolozszár. Főtér 

nmnincsen hatásköre a Táblának és ezért 

NAAATMATAAA A TI A A H MA NNANANN knnnil 

cCORSO FILMSZINHAZ CARMEN MOZGó 
Premier! 

Loehár Szketcs 
Nagy énekes filmrevü Lehár életéből 

3 film és 3 szinpadi részben. Ének 
és táncbetétek. Személyesen fellépnek 
Mayer Mató, László Andor 

Ujváry Lajos 
E filmben szerepei Lisi Goldarbeiter 

mMiss Univere) 

kötőjébe. A vihar még a hajóforgalmat 
is teljesen megbénitotta tegnap egész 
napon át. A gépek ma reggel utra ké- 
szek. Cartagenát most már csak át- 
repülik, de nem szállanak le, hanem 
folytatják az utat Cap Trafalgarig, 
hogy beérjék az oceánjáró repülőraj 
többi gépeit. 

adó alól mentesek, de ezek után a há- 
zak után is kell globális adót fizetni. 
Egy bukaresti tábornok, Jon Popo- 

vici, az ujonnan épült házára kivetett 
glebális adó ellen felebbezéssel élt és e 
felebbezés tárgyalása során a Tábla 
megállapitotta, hogy az adókivető bi- 
zottság az adótörvény szellemében járt 
el, amikor e ház után globális adót is 
kivetett, de a Tábla nem zárkózik el 
annak birálata elől, hogy vajjon az 
1929-ik évi adótörvény nem alkotmány- 
ellenes-e. Ilyen jogkérdésben azonban 

a kérdés eldöntésére az ügyet a Semmi- 
tőszék elé bocsájtotta, amel y egyik leg- 
közelebbi ülésében meg fogja állapita- 
ni, vajjon a most életben lévő adótör- 
vény alkotmányellenes-e avagy sem. 

esa 
Lapunk Budapesten állandóan ol- 

vasható a Park Szállodában. 
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10 felv, dráma. Föszerepben : 

Mary Philbin. L. Harrymore 

Szökés a Légióbol 
10 felv. dráma főszerepben: 

Mans Stüwe, Eva von Eirne 
Marry Hardt 

Szenzációs uj misor 

Doctor Balsamo 
Főszerepben : 

Mans Stuewe, Renes Heribel 
Alfred Abel 
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ujabb Journal 
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Premier 

Bécs, a dalokvárosa 
Elsőrangu bécsi operette főszerepben 

Slegfried Arno, Max Mansen 

n rétegében a Magyar Szi ház ma esti hangversenye iránt. Az elő. 
vételi pénztár szinte ostrom alat: áll, 
mert mindenki hallani és látni akarja 
a magyar nóta három leghivotottab), 
müvelőjét. Magyari Imre cigányprimá, 
a királyi udvaroknak kedvene clgánya 
s ha a magyar muzsikát emlegetik va. 
lahol, akkor Magyari Imre nevét is ok. 
vetlenül vele emlitik. A mult héten 
megtartott magyarországi cigányver 
nyen abszolut fölénnyel győzött Ma- 
gyari Imre és zenekara. Cselényi Jó 
zsefnek, a Nemzeti Szinház ktünő tag 
jának nevét szintén minden magyar 
ember ismeri, ő nyerte meg a magyar 
dalosverseny legelső diját. Bodán Mar- 
git, a rádió hires nótásprimadonnája 
és Oláh Gusztáv eimbalommüvész ne. 
vei szintén olyan márkák, amelyek fe. 
ledhetetlen érvezetet garantálnak. Sem 
mi kétség, hogy a mai este az utolsó 
zugig telt ház előtt fog lefolyni. 

iskori 
lézetet 

leán, 

igügy 
vik. 

elenti 

goda 
mét 

Tisztu 
él pi 

ülőve 
rci p. 

Hől a 

Mi t. 

em h 

igha! 
atlai 

HETI MUSOR. 
Pénteken fél 9 órakor: Magyari Imre, 

a világhirüű budapesti cigánypri- 
más és zenekara, Cselényi Józset, 
a budapesti Nemzeti Szinház tag- 
ja, a magyar dalosverseny győz- 
tese és Bodán Margit nótáspri- 
madonna egyetlen magyar nőóta 
estje. Bérletszünetben, tavalyi 
helyárakkal. Ssz. 99. 

Szombaton fél 9 órakor: Tiszt urak a 
leánynevelőben. (Francia nagy 
operett, először. Kondor, Betegh, 
Nádor, Réthely. Leövey stb. fel- 
lépésével. (17. Premierbérlet. via n 
Ssz. 100.) ; ja . onyos, 

pen 

l eze 

ek ele 

bptek 

ázéri 

ak n 

ig ur. 

Nem 

olgok 

Je zár 

perett 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSORA 
Ma, pénteken uj müsor kerül vetités- 

re a Magyar Szinház mozijában. Műü- 
soron az amerikai Metro-Goldwyn att 
rakciója „Tánc és szerelem", dráma, 8 
felvonásban, a főszerepekben a két ki- 
váló amerikai filmstar, Sally O, Neil és 
Owen Moore. Érdekfeszitő. mindvégig 
lebilincselő cselekmény, gazdag kiálli 
tás, müvészi szinjátszás, a legtökélete 
sebb fotografiai kivitel, az évad leg. árcs 
jobb filmjei sorába emelte ezen film- egnéz 
alkotást. Kiegészitő müsornak kacagta- az 
tó uj amerikai burlesc kerül vetitésre. 
Előadások: ma pénteken és holnap 
szombaton 3, 5 és 7 órakor. Vasárnap 
csak két előadás d. u. fél 5 és 4 órakor. 
Helyárak valamennyi előadás alkal- 
mával 20 és 10 lei. 

des m 

md 

öt, di 

sipker 

n. 

Ne b 

Pénteken és szombaton 3, 5 és 7 óra- Vissz 
kor: Tánc és szerelem, dráma 8 Mara 
felvonásban. A főszerepekben: , zá 
Sally O, Neili és Owen Moore. Me csi 

Burlesc kisérő. Imk : Helyárak 20 és 10 
lei. 

Szombaton éjjeli 11 órakor éjjeli mozi. 
matiné és Sorecano mester tele- 
patikus mester egyetlen fellépése 
Helyárak 10, 20 és 30 lei. 

Vasárnap d. e. 14 órakor matiné: öt két 
felyonásos uj amerikai burleszk 
Helyárak: 15 és 10 lei 

SELECT MOZGO 

Mangos operette 

Igo Sym, Charlotte Ander 

Ezenkivül: Pótkép és Journal



nevelőben? 
eon - Irta: Fekete Tivadar - 
Az a Bocsánatot kérek: miért a leányne- 
att áll őben? : 
akarja Miért neni a zárdában? 

tottab, irról van szó, hogy a kolozsoári 

Primás nnház a héten felelepeniti Herpé nagy- 
sány, A pes, szellemes és ártatlan 
tik va 

is ok ciműüt. 
héten s erre a szinház megováltoztatta az 

yverse perett cimét. 4 zárda: leánynevelő 

i Jó- Docsánatot kérek: miért leánynepel?.. 

1ő tag: Az operelt legalább is harmincéves. 

nagyar ár régen nagykoru. Mert ma egy 
Magyar szul fejleti kiskoru többet tud, mint 

Emre, 

nypri- 

lózset, 

z tag- 

győz 
áspri- 
nóta- 

avalyi 

rak a 

nagy 
eteghb, 
. fel- 

érlet 

5ORA 
etités- 

Mű- 
1 att- 

na, 8 

ét ki- 
eil és 
végig 

ciáll- 

élete- 

leg-. 

film- 

agta- 

lnap 
irnap 

akor. 

kal- 

óra- 

cben: 

o0o0re. 
s 0 

nozi- 

tele- 

pése 

t két 

eszk 

Miértaleány- 

p ) öoperettjét, a Tiszíurak a zár- 

ában 

amincéppel ezelőtt egy jól fejleti 
sgykoru. És mert a mai kiskoru fia- 
lember, vbagy fiatal lány egész mást 

1 azalatt, hogy leánynevelőő Nem 

írdát. Sőt nevelőintézetet sem. A mai 

skoruak leánynevelő alatt olyan in- 

lézetet értenek, ami a zárdától délre és 

leánynevelőlől északra, ez uj egész- 

iaügyi törvénytől pedie keletre fek- 

rik. 

Ezt a cimoáltozást be kellett volna 

lenti a törvényszéken. Mi a szinház 

godalmát értjük. Csak az idők szel- 
mét nem. Mert a harmincévelőtti 

iszturak a zárdában' cimü operett- 
él vidáman szórakoztak, teszem fel, 

ülóvárosom, Pécs, kitünő és mübvelt 
rci papjai is. Igazán nem ijedtek meg 

ől a cimtől. 
Mi történt? .. Ma megijednének? 

em hiszem! Az okos és müvelt pap 
ieha! Mert az tudja, hogy ebben az 
Hatlan darabban a klérusnak semmi 
uja nem történik. Sőt ellenkezőleg. Bi- 
onyos, hogy a zárda, mint intézmény, 
Dpen olyan régi maradt, mint 30 év- 
el ezelőtt. Legfeljebb az akkori tisz- 
ik elestek 1914-től 1918-ig, vagy elő- 
bptek azóla és ma táborszernagyok. 

4azért a zárda zárda maradt és a tiszt- 
ak még mindig tisztek és még min- 

ig urak. 

Nem opáltozott itt kérem semmi. A 
blzok nem tüntek el a főöld szinéről. 
e zárdák, se militarizmus. Még ez az 
perett is örökbecsü és hervadhatatlan, 

kárcsak a hősei és a hősnői. Érdemes 
legnézni, hogy mennyire megállt ben- 
e az Idő. Uniformisok és hajadonok 

des mulatsága az egész. Se az egyház 
m dől benne össze, se a militárizmus. 
t, direkt egymásra találnak benne, 
pkemelódiák álomszerü harmóniájá- 

an. 
Ne bántsák, kérem, az operett cimél. 

Vissza leánynevelővel! 

Maradjunk a zárdánál. Civilek, tisz- 
k, zárdai növendékek: minden a régi. 

e csináljunk itt forradalmat. Marad- 
imk a tradicióknál. Jó, jó, tisztek, 

iztek. Már nem is bánom. 
De miért a leánynevelőben? 

AZ OSZTRAÁK PARLAMENT TES- 
ULETILEG MENT MEGNÉZNI A 
EMARGUE-FILMET. Bécsből jelentik: 
Akormány és a nemzeti tanács tagjai 
ha megnézték a Remardue-filmet. 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház PEDTEO 

szenzáció 3 órás előadás I6 felv. 
Hona 

8 felv. dráma Főszerepben : 
Lya de Puti 

Egy becsületes asszony 
élménye 

Filmjáték 8 felv. 
arbara Merr, Mac Bosch 
Közvetlen fellép a Mourel Duo 

Exentrikus táncmüvészek 
* 

faift a Regele Ferdinand ufon 
6agyott kövek 

Berförik a kereskedök kiraka- vYI 

lásra 

(Kolozsvár) A Regele Ferdinánd- 
ucca kellős közepén már jó ideje, hogy 
felbontatta a város mérnöki hivatala 
az aszfaltot, de a támadt lyukat nem 

simitották el, hanem megelégedtek az- 
zal, hogy kövekkel tömjék be a város 

legforgalmasabb uttestén támadt lyu- 

kat. Ez a hanyagság sulyos következ- 

ményekkel járt Biró Andor kereskedő- 

re nézve. Az egyik autó ráhajtott az 
uttesten levő lyukra és a kiugró kö- 

vek betörték Biró Andor kirakatát. A 
mérnöki hivatal gondatlansága Biró- 
nak negyvenezer lejt meghaladó 
okozott. 

Hét szavazat mentette mesg 
az uj francia kormányt 

(Páris.) A Steeg-kormány három 

államtitkára lemondott. Steeg a kama- 
rában, Cheron igazságügyminiszter a 

szenátusban felolvasták a kormánynyi- 

latkozatot, mely után megkezdődött a 

kormánynyilatkozat feletti vita. A ka- 
e 

Diplomáciai 

mara 291 szavazattal 284 ellenében bi- 

zalmat szavazott az uj kormánynak. 

(Páris.) Poincaré állapotában a ja- 
vulás tartós,. Ma ebédelt. Az orvosi je- 

lentések számát egy napi jelentésre 

csökkentik le. 
......... ea 

konflikfus a valuftaspelkku- 
lánsok midaft 

(London.) Tokiói jelentés szerint 

a japán kormány Koreaban az orosz 

bankmüködési jogát megvonta retor- 

zióképpen a szovjet azon cselekményé- 
hogy Vladivosztokban a 

pénzintézetek 

vel szemben, 

japán tőkével dolgozó 

Cluj, pala Unirii i [Főtér] 14 

egyikét állitólagos valutaüzérkedésen 

érték tetten és ezért helyiségét bezár- 

ták. Ugy hirlik, hogy a bankok ügye a 

két kormány között diplomáciai jegy 

zékváltás tárgyát is fogják képezni. 

végkiárusitásában vásárolhat . 
legolcsóbban k ar ácsonyra 

* 

Az emberrablókai 
sulyosan elitélték 

(London.) Helsinkiben tahlberg 

volt finn köztársasági elnök elrablásá- 

nak értelmi szerzőit és főbünöseit, két 

magasrangu katonatisztet rangvesztésre 

és 3-3 évi szahadságvesztébüntete 

A fővádlottak azzal 

igyekeztek magyarázni cselekményüket, 

hogy volt elnök az antifascisták elveit 

itélte a biróság. 

vallotta és ők ezért hazafiságból meg 

akarták szabaditani tőle az országot. 

A megüresedett hóhbéri ál- 
diplomás emberek 

százai pályáznak 
(Pr ága) Közölték már a lapok, 

hogy a csehszlovák igazságügyiminisz- 

ter Broumarsky csehszlovák hóhért vá- 

ratlanul elbocsátotta állásától. 

Az elbocsátás oka az volt, hogy Brou- 

marsky a legutóbbi két akasztásról in- 

formációkat dott az ujságiróknak, ho- 

lott a titoktartásra esküt és fogadalmat 

tett. 

Még érdekesebb hir azonban, amelyet 

lapok jelentenek 

Broumarskyról: a hóhér 

óta eltünt Prágából s a legnagyobb 

igyekezettel sem tudják előkeriteni. Két 

a ma esti prágai 

elbocsátása 

nap óta Prágában állandóan kutatják, 

eset a 

de sem a képkeretező üzletben nem je- 

lent meg, ahol alkalmazva van, sem a 

lakásán nem jelentkezett. Legutóbb egy 

előkelő prágai kávéházban látták, ahol 

feltünően busan üldögélt egymagában. 

Prágában már olyan hirek terjedtek el, 

hóhér 

elkeseredésében stilusosan fejezi be éle- 

hogy Broumarsky valószinüen 

tét s felakasztja magát, afelett való 

szégyenében, hogy felfüggesztették hir- 

hedt állásától. 

Utódja ügyében nem döntöttek még 

illetékes több- 

százan adták be pályázatukat, közöttük 

helyen, de eddig már 

igen sok diplomás ember. 

kárt 

dor Ibolyka, 

Réthelyi ödön, Leövey Leó. 

KARÁCsonYI 

AJÁMDÉKOT 

ÚVEGUDVAR cLUJ 

IDŐJÁRÁS. 

meteorológiai 

niza szerint 

jelentik: A 
időjárásprognó- 

Budapestről 

intézet 

igen 

után ködképződé 
éerős éjjeli le hülés 

esre hajlamos, re ggel é 8 

né ipközben derültebb időjárás várható. 

TISZTURAK A LEAÁNYNEVELŐBEN. 

Szombaton este mutatja be a szinház 
a fTiszturak a leánynevelőben címü vi- 

lághirü francia nagyoperettet, amelyre 

hetek óta készül az operettszemélyzet 

Az előadás a régi. igazi 

énekes eperettek hangulatát fogja visz- 

szavarázsolni a szinpadra. Ötlettel teli, 

eredeti meséjü szövegkönyv. pazar hu- 

mor, isteni muzsika, nagyszerü tánc- 

számok, fényes francia kosztümök te- 

szik ünnepivé a Tiszturak a leányne- 

velőben előadásait. A főszerepeket Kon- 

Betegh Bébi, Nádor Jenő, 

Selmeczy 
az előadást Ihász Ala- 

József ve- 

nagyszabásu, 

Mihály adják, 

dár rendezi és Stefanidesz 

zényli. 

GÁZOLÓ PARASZISZEKÉR. Puskás 
Péter görög- katholikust kántort tegnap 

délután a Jókai-uccában Suta Grigor 
fenesi gazdálkodó szekere elgázolta. A 
kántor sulyosan megsérült. 
ELHAGYTA A GYERMEKÉI. Fe- 

renczy Dezsőné Agyagdomb-ucca 3. sz. 

alatti lakós feljelentette Kürti Lilit, 
hogy ezelőtt három héttel nála hagyta 
gyermekét azzal, hogy rövidesen visz- 
szajön utána és azóta nem jelentkezett. 
A rendőrség keresi a gyermekét elha- 

gyó anyát. 

A KÖTELESSÉGTUDóÓ RENDŐR- 
APA LETARTÓZTATTA VÉRFERTŐ- 
Ző FIAT. Tegnap délben a rendőrség 
letartóztatta U. Kornél 19 éves mecha- 
nikust vérfertőzés miatt. A fiatal me- 
chanikus, aki egy rendőrnek a fia, a 

16 éves idióta hugával viszonyt folyta- 

tott. Az api, mikor ezt a borzalmas 
bünt megtudta, fiának keresésére in- 
dult, akit egy fészerbe elbujva talált 

meg. Mikor előakarta vezetni onnan, a 

fiu revolverrel támadt apjára, de ez ki- 
csavarta kezéből a fegyvert. Az apa 

összekötözte és bevitte a rendőrségre a 

fiut, akit átadtak az ügyészségnek. 

Bánáti I.-ma ujbor kihordásra 14.- 

Érmelléki bor , 4.- 
Küküllömenti bor , 306.- 

Czelnai Rízling , 48.- 
Háromfogásos ebéd 30.- 
Vacsora e- 

Havi abonoma 1200-1500 Lei 

ver Kerekes Éttermében 4 
bAstoria" szálloda mögött 

MAGYAR SZINHAZ 
manlglaz 

Mozielődas D. u, 3, 5, 7 órakor 

Tánc és szerelem 
dráma 8 felv. Főszerepben: 

Sally 0. Neilll, Owen Moore 

Ezenkivül: Burleszk 2 felv. 

OPERA ÉS N. SZINHAÁZ 

Szinielőadás 

Magyari Imre 

Cselényi József 

Bodán Margit 

nőta emstje 

Kezdete fél 9 órakor 

Ventura társulat 

zegltt..... 

Pénteken 1930 dec, 19-én 

A bucuresti 

vedégjátéka 

Kezdete fél 9 órakor 
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Fogadjaunk. 
a 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, kibáncsi vagyok rá, hogy 
igy a költségvetési vita előtt oajjon 
milyen véleménnyel van a kormány 
Auboin pénzügyi szakértőről, aki még 
most is a budget redukciója mellett 

kardoskodik? 

- Rögtön megmagyarázom. Egyszer 

beállitott Rotschildhoz egy fiatalember 
és állást kért. 

„Mit tud? - kérdezte Rotschild. 

„Én kérem, mindent tudok, minden- 

hez értek, mindenben tudok tanácsot 
adni, alkalmazzon engem, mint taná- 

„Gemacht." 
A fiatalember hetekig ott polt és nem 

csinált semmit. Végül Rotschild behi- 

vatta magához és igy szólt: 
„Nézze kérem, maga egy tanácsos, 

ugye? 
„Igen. 

„Na, látja, most nekem egy jótanács- 

ra polna szükségem." 

„Tessék velem parancsolni. 

„Hát adjon nekem, fiatal barátom, 

most egy jótanácsot, hogy miképpen 

szabadulhatnék meg magától. 

- Szóval a kormány is ilyen taná- 

esot szeretne a már kellemetlenné páló 

pénzügyi tanácsostól? 

- Ebben maradunk. 

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné 15 és 
10 leies helyárakkal. Vasárnap d. e. 11 

órakor kacagtató burlesc müsorral ma- 
tiné lesz a Magyar Szinházban. Veti- 

tésre kerül 5 falrengetően kacagtató 
2-2 felvonásos uj amerikai burlesc. 

Helyárak: 15 és 10 lei. 

Nem trükk, 
valóság! 
el sz 
eleg ; i paráf f o árból 

ságos, b 20 . 
fiszía 

Dősé- ? 
ges, k árból 

izle- e 10 . 
fes, z 

Sászi é 

ez
e 

engedményt kap On, mint ezen lap 
előfizetője sudapesten a Park- 
szállodában, VIII. Baross-tér 10. 
Szemben a Keleti pályaudvar érke- 

5 zési oldalával 

életében 
márcsak 
uu 

Sorsolási ered- 
ményről hirla- 
pi és ávatalos 
nyerem - 
legyzek 

Nevezetes dátum, határkő, sorsfordulópont minden ember 
Nyeremények kifizetője : 

ALBEINA EAMK 
nap van 
december 
21-ig 

A kolozsvári mentők készpénzsors- 
játékának huzási napjáig! 
100 leivel 3,450.000 leire játszik 

Lei készpénzben 1, 000. 000 

Főn yeremény: 

Sorsjegyek kaphatók: Bankokban tőzsdékben, és más üzlethelyiségekben 
Rendelhetők: 117 lei előzetes beküldése ellenében: Mözpeonti sors- 
jegyiroda Cluj-Kolozsvár, Str. Memoranduluj 16 sz. - Telefon S32 

hirdethetnek. - 

ELADÓK árverésről visszamaradt 
tárgyak Calea Victoriei No. 25. női ci- 
pész és szabó varrógépek, biciklik, mo- 
torbicikhk, automobil, patefonok, hege- 
dük, irógépek, iróasztalok, tüzoltó ké- 
szülékek, cimbalom, festmények, mesz- 

szelátók, férfiruhák, szmokhingok, fel- 

öltők, téli kabátok, szövetek, párnák, 

faliórák, sokszorositó gép, arany és 
ezüst ékszerek, zsebórák, fülbevalók, 
gyürük, etc. 

NUTRIA férfibunda, vadonatuj, fe- 
kete keményfa uriszobabutor, disztár- 

gyak, függönyök, perzsaszőnyegek pesti 

bányai müvészek értékes 

nyei pompás rámákban olcsón eladók. 

Unió-ucca 9. emelet, délután 3-4. 

BEJÁRÓNŐT keresek félnapi mun- 

kára. Salamon, Str. Tunarilor 20a. 

HAÁZHOZ szállitom saját autómmal 
20 lejért a marosmenti zamatos rizling 
bort, 10 literenként a rendelést. Corona 
vendéglőben, Esztegárnál eszközölhető. 

Női divat 
Szabó lenődivatkulönlegessegek nagy 

dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

- nől divat különle- Gólya-Aruház nól edo hagykont 
za. Cal. Reg. Ferd. 11. (v. Wesselényi-u-) 
Telefon: 9-57 

Neumann utóda Boschán Géza, 
Neumann M. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

1 Készférfi és gyermekruha- 
Katz és fis Készféri és gyermekrula- 
bóság. Piaja Unirii (Főtér) 10. Telei.: 8-35 

A kémia legujabb vivmánya 

szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

APRÓHIRDE TÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők félárom 

Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 

olajfestmé- 

BIZTOS POLOSKAHALÁL 25 lej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

ERDÉLYI KONYHA kolozsvári Sza- 
kácskönyv, irta egy székely asszony, 

ára 40 lei. Vidékre utánvéttel, vagy elő- 
fizetve portó nélkül küldi Lepage 
könyokereskedés, Cluj-Kvár. a tölgyfasor-uccában holtan 

GARANCIAKÉPES intelligens uri- 
lány, ki a román, magyar és német 

nyelvet birja, kasszához vagy bármi- 
lyen irodai alkalmazást keres, azon- 
nalra. 

KOKSZOT központi fütésre, szoba- 
fütésre legolcsóbban csakis Gázgyár- 
ban szerezhet be. Telefon 41. 

ELADÓ olcsó hálóberendezések masz- 
sziv tölgy topolya és körisbetettel. Át- 
járó-u. 8. Muzsnyai. 

KAPUALATITI bejárattal üres szoba 
külön fülkével irodának vagy mühely- 
nek azonnal kiadó. Unió-u. 9. 

Kötött-szövöttáru 

la kötött és szövött áruk gári 
Blatt lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 13. 

Edény-üveg 

Moskovits és Társa konyhafel- 
- szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

Könyv-papir 
s 11 Könyv- és papir- 

Ke zey Albert kereskedése, anti- 
duariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye, Plata Unirii (Főtér) 1. 

a könyv, zenemű, (kotta), papir 
Lepage iskolakönyvek, Írásszerek, rajz- 
műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- 
zékeket. 

Felelős szerkesztő: 
WWOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Olvassaa „Mai Világ"-ot! 

Asszonyokr 
Irta Otto Wurm 

Karl már sokat hallott erről 
ügyességü detektivről, de elrejtet, 
nyugtalanságát, ugy, hogy az őt erőse 
figyelő Müller semmi különöset 
vett rajta észre. 
A rendőrtiszt elfogalalta a megk 

nált ülőhelyet. 
- Nagyságod bizonyára csodálko, 

ni fog késői látogatásomon. Mintho 
azonban én - véletlenül erre jártam 
és ezelőtt sötét ablakaiban világossá o1 
vettem észre, ugy vélekedtem, hogy ö 
már visszatért utazásából és siettem [f 
hogy önnél megtegyem a látogatás, ú 
mat. 
- Nagyon örvendek válaszok 

Karl egy kissé gunyosan. 
A titkos rendőr látszólag ezt észr 

vette. 

- Csak egynehány kérdésem van ö 
höz, Kraxelhuber ur. Remélem, lesz zi 
ves azokra választ adni. 
- Mindenekelőtt azt szeretnénm tud 07 ái 

ni, vajjon ösmer-e ön - Kraxelhube ságá 
ur - egy fiatal leányt, névszerin parl. 
Bratmoor Janettet. ráció 
Mint tőrszurások, ugy szegeződtel ni é 

Müller pillantásai Karl erélyes, büszk. vont 
arcára. A legkisebb izgatottságot, rán. 
gást bizonyára észrevette volna rajta. ezés 
De Karl arca csak csodálatot és meg tarta 

lepetést árult el. t 

- Bratmoor Janett? - Ezt a neve, hárd 
soha életemben nem hallottam: eee 
Karl igazat mondott. 

Mert a rendőrség soha sem hozt 
nyilvánosságra a meggyilkolt leány 
halálának kutatását célzó intézkedéseit 

Ő nem tudhatta, hogy a közelben, it 
föltalál 

ifju leány skót származásu és az am. 
litett nevet viselte volt. 

- A rendőrségnek olyan értesülései 
vannak, hogy ez a leány ön előtt nem szél: 
volt egészen ismeretlen. diák 
- Uram, ha ön nem ad hitelt az én ták, 

szavaimnak, akkor vezesse kérem ezt K0n 
leányt egy előre megállapitandó helyre Ak 
ahol aztán szembesithet vele. Ő mage nak 
is be fogja önnek vallani, hogy itt csak 7én 
valami névcseréből származó tévedé 
forog fönn. Bécsben bizonyára nem egy I 
Kraxelhuber nevü ember van, ez a né 
nem nagyon ritka. 
Most meg volt akadva Müller. ( 
Karl annyira nyugodtan és nyiltas lés 

beszélt, hogy a titkos rendőrnek be párt 
kellett látnia, hogy itt csak a félreve ferel 
zetésről lehet szó. éles 

De ekkor eszébe jutott ama titko gat0 
fiók az iróasztalban és mintegy öntv beti 

datlanul is oda tekintett, ahol a fény Mmia! 
képeknek kellett lenniök. elda 
Karl észrevette, hogy a rendőrtisz, ans 

ezen tekintetének meg volt a maga je és t 
lentősége, de őrizkedett attól, hogy vete 
csak egyetlen megjegyzést is kockáz tom. 

tasson. kez 
nuá Müller pedig belátta, hogy legalább 

egyelőre itt semmi keresnivalója nia 
csen. 
És végre is nagyon nehéz lett volna 

okát, magyarázatát adni annak, hogy 
miért ölte volna meg ez a gazdag ifjt 
az ő kedvesét abban a félreeső uccá 
ban. 

(folyt. köv.) 

IIIIII 
Megnyilt az 

Alkalmi Áruhaáz 
Reg Ferdinand 25. Főpostával szemben 

1IT VAN AZ ALKALOM 
Férfi és nőidivat cikk a legolcsob 
beszerzési forrása. Valódi orosz § 
hócipő reklám árban. Takarékosság 
könyvecskékre ő havi hitelre i 
kiszols álunk 

MK M 
.. 

Nyemateti az „URANIA" közyvyayeozadai műintézetben, Cluj, Sie Barem L. Pe (v. Erassaia.) 10. 


